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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 04/07/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno quattro del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.25, considerata l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice Presidente 

Longo, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la Consigliera Marta D’Alia, 

più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del 

quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, 

Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del numero legale, 

dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Longo inizia i lavori d’aula riprendendo gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente” rimasto sospeso nel corso della seduta 

precedente e dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Riccardo Vescovo avente ad oggetto “Compostaggio domestico, da Regione proroga al 20 

settembre il bando per i Comuni”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale.Lunedì 8 

luglio assemblea sindacale”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. Sanzione 

per abbandono rifiuti”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “UNESCO.Celebrato inserimento 

nella lista WHL e annuncio nuovo riconoscimento Palermo educativa”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Bellolampo. Riunione operativa 

in vista della saturazione”; 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica che, in seguito alla nota a propria 

firma, è stato effettuato il diserbo dell’intera via Principe di Paternò. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 mozioni aventi rispettivamente 

ad oggetto “Rifacimento marciapiede via Nicolò Turrisi dal civ. 19 fino al congiungimento con via 

Villa Filippina”, “Abbattimento delle barriere architettoniche, presenti nell’attraversamento 

pedonale di via Nicolò Turrisi, civ. 38” e “Abbattimento delle barriere architettoniche, presenti 

nell’attraversamento pedonale di via Nicolò Turrisi, civ. 19”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, riferisce che la scorsa notte sono iniziati i lavori 

per la sostituzione di un’insegna pubblicitaria in piazza Restivo; poiché l’esecuzione di tale 

intervento ha comportato forti rumori e disturbo alla quiete pubblica, chiede se è prevista 

un’autorizzazione. 

Il Presidente Longo dichiara di ritenere verosimile la necessità dell’autorizzazione. 

Il Consigliere Amore preannuncia che presenterà un’interrogazione al riguardo. 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il 

punto n. 1. 
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Il Consiglio, su proposta del Presidente Longo, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, 

Palumbo e Amore. 

Il Presidente Longo, prosegue con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; quindi, verificato che non vi sono verbali da 

approvare, chiude il predetto punto e dichiara aperta la trattazione dell’argomento di cui al punto n. 

3 avente ad oggetto “Question time”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Spazzamento via Cavour nel tratto compreso tra via Roma e Piazza XIII Vittime”. 

Alle ore 13.50 la Consigliera D’Alia e il Consigliere Romano escono dall’aula (presenti n. 6). 

Il Presidente Longo invita il Consigliere Di Napoli, più giovane per età ad assumere le 

funzioni di Segretario in sostituzione della Consigliera D’Alia. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente Longo e per ragioni di opportunità, sostituisce lo 

scrutatore Consigliere Di Napoli con il Consigliere Governale. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 4 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Diserbo via Tommaso Campailla”, “Derattizzazione e disinfestazione via Tommaso 

Campailla”, “Spazzamento via Tommaso Campailla” e “Pulizia caditoie di via Tommaso 

Campailla”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 5 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Ripristino urgente di illuminazione pubblica nella piazza Giovanni Amendola e nella 

piazza San Francesco di Paola”, “Urgente ripristino dello sprofondamento del manto stradale nella 

via Francesco Angelino di fronte al civico 6”, “Urgente richiesta di spazzamento nella via Nunzio 

Morello nel tratto compreso tra la via Damiani Almeyda e la via Emanuele Notarbartolo. Sollecito 

all’azienda RAP affinchè vengano garantiti i normali turni di spazzamento settimanale” e “Urgente 

richiesta di spazzamento della via Benedetto D’Acquisto. Sollecito all’azienda RAP affinchè 

vengano garantiti i normali turni di spazzamento settimanale”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stata svuotata la campana per la 

raccolta dei rifiuti in vetro in via Principe di Paternò e che è stato effettuato il diserbo del viale 

Piemonte, come dallo stesso richiesto. 

Il Presidente Longo presenta n. 5 note aventi rispettivamente ad oggetto “Richiesta rimozione 

ramaglie e pulizia del cortile della ex scuola Alessandra Parisi di via P.pe di Scordia al Borgo 

Vecchio”, “Richiesta manutenzione cartello di segnaletica stradale pericolante in via Guardione 

(angolo via Roma)”, “Richiesta pulizia e spazzamento via Luigi Capuana e via Brigata Aosta”, 

“Richiesta pulizia e spazzamento via Thaon de Revel” e “Richiesta pulizia e spazzamento via dello 

Speziale (tratto in corrispondenza del campetto Capannone sito nella piazza V.nzo Linares al 

Borgo Vecchio”. 

Alle ore 14.00, sentiti i capigruppo, il Presidente Longo dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

                     Marta D’Alia                                                               Marcello Longo 

  (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

 

 

                    Il Segretario 

            Michelangelo Di Napoli 

  (Firmato in originale) 

 


